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HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

12/11/2015 – 09:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Definição do Plano de Trabalho 

 II - Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 09h30min  

  REUNIÃO DELIBERATIVA:  

A - Definição do Plano de Trabalho  

Não houve definição do Plano de Trabalho 

B -  DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS:  

1 - REQUERIMENTO Nº 1/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com a 

participação dos auditores do Tribunal de Contas da União - TCU que elaboraram o relatório de fiscalização da ferrovia 

Transnordestina - TC 010453/2014-8, que teve como relator o Ministro Walton Alencar Rodrigues".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 2/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir os 

problemas e as soluções propostas para agilizar a construção da ferrovia Transnordestina, obra incluída no Programa de 

Aceleração do Crescimento - PAC , com a participação do Ministro de Estado do Planejamento Orçamento e Gestão, Sr. Nelson 

Barbosa, para discorrer sobre a construção da ferrovia Transnordestina, os problemas enfrentados e as soluções propostas para 

o bom andamento dessa obra".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 3/15 - do Sr. Ronaldo Martins - que "requer, no momento oportuno, que seja convidado para audiência 

nesta Comissão o senhor Ciro Ferreira Gomes, Diretor responsável da Companhia Siderúrgica Nacional - CSN, para a construção 

da Ferrovia Nova Transnordestina".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 4/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir os 

resultados de auditoria realizada na Agência Nacional de Transportes Terrestres com o objetivo de avaliar a conformidade da 

execução contratual da concessão da ferrovia Transnordestina".  

APROVADO. 
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18/11/2015 – 16:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

A - Audiência Pública com a presença do seguinte convidado (confirmado): 

Sr. Uriel de Almeida Papa 

Secretário de Fiscalização de Infraestrutura Portuária, Hídrica e Ferroviária do TCU 

  

TEMA: Apresentação do Relatório de Fiscalização da Ferrovia Transnordestina - TC 101453/2014-8, que teve como relator o 

Ministro Walton Alencar Rodrigues. 

( Em atendimento ao Requerimento nº 01/15, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE). 

B - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS: 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 06  

HORÁRIO: 16h  

A - Reunião Deliberativa:  

 Audiência Pública com a presença do seguinte convidado (confirmado): 

Sr. Uriel de Almeida Papa 

Secretário de Fiscalização de Infraestrutura Portuária, Hídrica e Ferroviária do TCU 

TEMA: Apresentação do Relatório de Fiscalização da Ferrovia Transnordestina - TC 101453/2014-8, que teve como relator o 

Ministro Walton Alencar Rodrigues. 

( Em atendimento ao Requerimento nº 01/15, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE). 

B - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS: 

A - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS:  

1 - REQUERIMENTO Nº 5/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir os 

resultados de auditoria realizada na Agência Nacional de Transportes Terrestres com o objetivo de avaliar a conformidade da 

execução contratual da concessão da ferrovia Transnordestina, com a participação do Senhor Jorge Luiz Macedo Bastos, Diretor 

Geral da Agência Nacional de Transportes Terrestres - ANTT".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 6/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com os agentes 

operadores e financiadores deste empreendimento para debater a construção da Ferrovia Nova Transnordestina, com a 

participação do Presidente do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES, Sr. Luciano Galvão Coutinho".  

NÃO DELIBERADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 7/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com os agentes 
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operadores e financiadores deste empreendimento para debater a construção da Ferrovia Nova Transnordestina, com a 

participação do Presidente do Banco do Nordeste - BNB, Sr. Marcos Costa Holanda".  

NÃO DELIBERADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 8/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir os 

problemas e as soluções propostas para agilizar a construção da Ferrovia Nova Transnordestina, obra incluída no Programa de 

Aceleração do Crescimento - PAC, com a participação do Ministro de Integração Nacional, Sr. Gilberto Magalhães Occhi".  

NÃO DELIBERADO. 

 

25/11/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS: 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 5/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir os 

resultados de auditoria realizada na Agência Nacional de Transportes Terrestres com o objetivo de avaliar a conformidade da 

execução contratual da concessão da ferrovia Transnordestina, com a participação do Senhor Jorge Luiz Macedo Bastos, Diretor 

Geral da Agência Nacional de Transportes Terrestres - ANTT".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 6/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com os agentes 

operadores e financiadores deste empreendimento para debater a construção da Ferrovia Nova Transnordestina, com a 

participação do Presidente do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES, Sr. Luciano Galvão Coutinho".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 7/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com os agentes 

operadores e financiadores deste empreendimento para debater a construção da Ferrovia Nova Transnordestina, com a 

participação do Presidente do Banco do Nordeste - BNB, Sr. Marcos Costa Holanda".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 8/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir os 

problemas e as soluções propostas para agilizar a construção da Ferrovia Nova Transnordestina, obra incluída no Programa de 

Aceleração do Crescimento - PAC, com a participação do Ministro de Integração Nacional, Sr. Gilberto Magalhães Occhi".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 9/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que " Requer o envio de Requerimento da Comissão Externa 
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para Fiscalização da Construção da Ferrovia Nova Transnordestina ao Tribunal de Contas da União solicitando envio de relatório 

de fiscalização".  

APROVADO. 

 

02/12/2015 – 11:00 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Reunião Interna dos Membros da Comissão para tratar de assuntos da Comissão. 

Resultado: 

LOCAL: Sala de Reuniões da Comissão Mista de Orçamento - CMO - Anexo II, térreo, ala C, sala 12  

HORÁRIO: 11h  

A - Outro Evento:  

Realizada reunião Interna dos Membros da Comissão para tratar de assuntos da Comissão, com a presença dos Deputados: 

Raimundo Gomes de Matos, Augusto Coutinho, Danilo Forte e dos Consultores Legislativos da Casa. 

 

02/12/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública, com os seguintes convidados (presenças confirmadas): 

Sr. Dino Antunes Dias Batista, Secretário de Fomento para Ações de Transportes-SFAT,  representando o Sr. Antonio Carlos 

Rodrigues, Ministro de Estado dos Transportes; 

2) Representantes da ANTT: 

Sr. Alexandre Porto Mendes de Souza, Superintendente de Infraestrutura e serviços de Transporte Ferroviário de Cargas - 

SUFER; 

Sr. Jean Mafra dos Reis, Superintendente Substituto - Gerente de Regulação e Outorga de Infraestrutura e Serviços de 

Transporte Ferroviáro de Carga - GEROF; 

Sr. André Luis Oliveira de Melo, Gerente de Projetos de Transporte Ferroviário de Cargas - GPFER; 

Sra. Renata Batista Junqueira Nogueira, Superintendente de Governança Regulatória - SUREG. 

TEMAS: Debate sobre a construção da Ferrovia Transnordestina, os problemas enfrentados e as soluções propostas para o bom 

andamento da obra e discussão sobre os resultados de auditoria realizada na Agência Nacional de Transportes Terrestres. 

(Atendendo requerimentos nºs 04 e 05, de 2015, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE).  

Resultado: 

Local: Anexo II, Plenário 16 
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Horário: 14h30min  

A - Audiência Pública:  

Audiência Pública realizada com os seguintes convidados: 

1) Sr. Dino Antunes Dias Batista , Secretário de Fomento para Ações de Transportes-SFAT, representando o Sr. Antonio Carlos 

Rodrigues, Ministro de Estado dos Transportes; 

2) Sr. Jean Mafra dos Reis, Superintendente Substituto - Gerente de Regulação e Outorga de Infraestrutura e Serviços de 

Transporte Ferroviáro de Carga - GEROF, representante da Agência Nacional de Transportes Terrestres - ANTT; 

TEMAS: Debate sobre a construção da Ferrovia Transnordestina, os problemas enfrentados e as soluções propostas para o bom 

andamento da obra e discussão sobre os resultados de auditoria realizada na Agência Nacional de Transportes Terrestres. 

(Atendendo requerimentos nºs 04 e 05, de 2015, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE). 

 

08/12/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Audiênica Pública: 

Audiência Pública com a presença do seguinte convidado: 

Sr. Maurício Muniz Barreto de Carvalho  

Secretário do Programa de Aceleração do Crescimento - Sepac, representado o Senhor Nelson Barbosa, Ministro de Estado do 

Planejamento, Orçamento e Gestão. 

TEMA: Debater sobre a construção da ferrovia Transnordestina, os problemas enfrentadose as soluções propostas para o bom 

andamento da obra. 

(Atendendo o Requerimento nº 02, de 2015, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Reunião Deliberativa:  

Audiência Pública REALIZADA com a presença dos seguintes convidados: 

Sr. Maurício Muniz Barreto de Carvalho  

Secretário do Programa de Aceleração do Crescimento - Sepac, representado o Senhor Nelson Barbosa, Ministro de Estado do 

Planejamento, Orçamento e Gestão. 

Sr. Felipe Borim Villen 

Diretor de Infraestrutura e Logística da Secretária do Programa de Aceleração do Crescimento do Ministério do Planejamento, 
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Orçamento e Gestão. 

TEMA: Debater sobre a construção da ferrovia Transnordestina, os problemas enfrentadose as soluções propostas para o bom 

andamento da obra. 

(Atendendo o Requerimento nº 02, de 2015, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE). 

 

17/02/2016 – 09:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública com a presença dos convidados (confirmados): 

Sr. Cleverson Aroeira da Silva, Chefe de Departamento de Transportes e Logística,  representando o  Banco Nacional de 

Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES; 

Superintendente Zerbini Guerra de Medeiros,  representando  o Banco do Nordeste - BNB  

TEMA: Discorrer sobre a participação destas instituições no financiamento da construção da Ferrovia Nova Transnordestina: 

apresentação do volume de recursos já liberados e a serem liberados. 

(Atendendo requerimentos nºs  06 e 07, de 2015, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE).  

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 06  

HORÁRIO: 09h30min  

A - AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA com a presença dos convidados  

Sr. Cleverson Aroeira da Silva , Chefe de Departamento de Transportes e Logística, representando o Banco Nacional de 

Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES; 

Superintendente Zerbini Guerra de Medeiros , representando o Banco do Nordeste - BNB  

TEMA: Discorrer sobre a participação destas instituições no financiamento da construção da Ferrovia Nova Transnordestina: 

apresentação do volume de recursos já liberados e a serem liberados. 

(Atendendo requerimentos nºs 06 e 07, de 2015, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE).  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 10/16 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir o 

aporte de recursos na obra da Ferrovia Nova Transnordestina provenientes do Fundo de Desenvolvimento do Nordeste (FDNE), 

gerido pela Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste (Sudene), com a presença do Sr. João Paulo Lima e Silva, 

Superintendente da Instituição". APROVADO 

 

25/02/2016 – 09:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 
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Pauta: 

I - AUDIÊNCIA PÚBLICA, com a presença dos seguintes convidados (a confirmar): 

1) Sr. Zerbini Guerra de Medeiros, Superintendente, representando o Sr. Marcos Costa Holanda - Presidente do Banco do 

Nordeste - BNB  

2) Sr. Paulo Dias Campelo -  Auditor Geral da Sudene 

TEMA: Discutir sobre os aportes de recursos provenientes do Fundo de Desenvolvimento do Nordeste (FDNE), gerido pela 

Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste (SUDENE), na obra da Ferrovia Nova Transnordestina. 

(Atendendo requerimento nºs 10/2016, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE).  

II - APRECIAÇÃO DE REQUERIMENTO 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 09h30min  

A - Reunião Deliberativa:  

I - AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA , com a presença dos seguintes convidados: 

1) Sr. Zerbini Guerra de Medeiros , Superintendente, representando o Sr. Marcos Costa Holanda - Presidente do Banco do 

Nordeste - BNB  

2) Sr. Paulo Dias Campelo - Auditor Geral da Sudene 

TEMA: Discutir sobre os aportes de recursos provenientes do Fundo de Desenvolvimento do Nordeste (FDNE), gerido pela 

Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste (SUDENE), na obra da Ferrovia Nova Transnordestina. 

(Atendendo requerimento nºs 10/2016, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE).  

II - APRECIAÇÃO DE REQUERIMENTOS:  

   

1 - REQUERIMENTO Nº 11/16 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública, com a 

participação do Sr. Mário Rodrigues Júnior, Diretor-Presidente da Valec Engenharia, Construções e Ferrovias S.A., para discutir a 

atuação e responsabilidade dessa empresa na obra da Ferrovia Nova Transnordestina". APROVADO  

2 - REQUERIMENTO Nº 12/16 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com a 

presença do Ministro de Estado Chefe da Controladoria-Geral da União Interino, Sr. Carlos Higino Ribeiro de Alencar, 

representando a Controladoria-Geral da União (CGU), a quem compete avaliar anualmente a prestação de contas da 

Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste (Sudene)". APROVADO  

3 - REQUERIMENTO Nº 13/16 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de audiência pública para discutir o 

andamento das obras de construção da Ferrovia Nova Transnordestina nos Estados do Piauí, Ceará e Pernambuco, com a 

presença dos seguintes convidados: Sra. Janaina Marques, Secretária de Infraestrutura do Estado do Piauí; Sr. André Facó, 

Secretário de Estado da Infraestrutura do Estado do Ceará e Sr. Sebastião Oliveira, Secretário de Estado dos Transportes de 

Pernambuco". APROVADO 
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02/03/2016 – 09:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

AUDIÊNCIA PÚBLICA 

CONVIDADO (confirmado): 

Sr. Wagner Rosa da Silva, Diretor de Auditoria da Área de Infra-Estrutura, representando o Sr. Carlos Higino Ribeiro de Alencar, 

Ministro de Estado Chefe da Controladoria-Geral da União Interino. 

TEMA: Demonstrar se os recursos do Fundo de Desenvolvimento do Nordeste (FDNE) estão sendo bem geridos, em especial no 

que se refere à liberação sequencial de recursos em detrimento das irregularidades constatadas pelo TCU na execução da obra. 

(Atendendo Requerimento nº 12, de 2016, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 09h30min  

A - Reunião Deliberativa:  

AUDIÊNCIA PÚBLICA realizada com a presença do Convidado: 

Sr. Wagner Rosa da Silva , Diretor de Auditoria da Área de Infra-Estrutura, representando o Sr. Carlos Higino Ribeiro de Alencar, 

Ministro de Estado Chefe da Controladoria-Geral da União Interino. 

TEMA: Demonstrar se os recursos do Fundo de Desenvolvimento do Nordeste (FDNE) estão sendo bem geridos, em especial no 

que se refere à liberação sequencial de recursos em detrimento das irregularidades constatadas pelo TCU na execução da obra. 

(Atendendo Requerimento nº 12, de 2016, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE) 

 

09/03/2016 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

  DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

16/03/2016 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - AUDIÊNCIA PÚBLICA: 
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TEMA: Discutir a atuação e responsabilidade da Valec Engenharia Construções e Ferrovias S.A, acionista da Transnordestina 

Logística S.A (TLSA) - Concessionária que conduz a obra da Ferrovia Nova Transnordestina. 

CONVIDADO (Confirmado) 

Sr. MARIO RODRIGUES JÚNIOR 

Diretor-Presidente da Valec Engenharia, Construções e Ferrovias S.A 

(atendendo Requerimento nº 11, de 2016, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos -PSDB/CE) 

II -- DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 10h  

A - Reunião Deliberativa:  

I - REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA : 

TEMA: Discutir a atuação e responsabilidade da Valec Engenharia Construções e Ferrovias S.A, acionista da Transnordestina 

Logística S.A (TLSA) - Concessionária que conduz a obra da Ferrovia Nova Transnordestina. 

Compareceu o seguinte convidado:  

Sr. MARIO RODRIGUES JÚNIOR -Diretor-Presidente da Valec Engenharia, Construções e Ferrovias S.A 

(atendendo Requerimento nº 11, de 2016, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos -PSDB/CE) 

II - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 14/16 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de audiência pública para discutir o 

andamento das desapropriações para as obras de construção da Ferrovia Nova Transnordestina nos Estados do Piauí, Ceará e 

Pernambuco, com a participação do Senhor Mário Dirani, Diretor de Infraestrutura Ferroviária do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes - DNIT".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 15/16 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização visitas técnicas para verificação "in 

loco" do andamento das obras de construção da Ferrovia Nova Transnordestina em obras nos Estados do Piauí, Ceará e 

Pernambuco para verificar o status do empreendimento, bem como a realização de reuniões técnicas com parlamentares das 

Assembleias Legislativas destes três Estados para discutir ações que viabilizem a conclusão da ferrovia no mais curto prazo".  

APROVADO. 

 



CEX - CONSTRUÇÃO DA FERROVIA NOVA TRANSNORDESTINA - Comissão Externa com o objetivo de acompanhar in 
loco a situação em que se encontram as obras que compõem o projeto de construção da ferrovia Nova 
Transnordestina e quais as providências que foram e/ou serão adotadas para regularizar a execução do projeto, 
tendo em vista as irregularidades e as responsabilidades apuradas em auditoria realizada pelo TCU – CEXTRANE 
 

Atualizado Semanalmente 

22/03/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - AUDIÊNCIA PÚBLICA: 

  

TEMA: Debater com os Secretários de Infraestrutura dos Estados, abrangidos pelo empreendimento, com vistas a colher suas 

percepções,e verificar o status das ações de desapropriação, tendo em vista a parceria firmada entre os governos estaduais e o 

DNIT. 

CONVIDADOS: 

Sr. Germano Vieira, Procurador do Estado do Ceará, representando o Sr. André Macêdo Facó, Secretário de Estado da 

Infraestrutura do Estado do Ceará (confirmado); 

Sr. Luiz Quental Coutinho, Secretário-Executivo de Projetos Estruturadores, representando a Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico de Pernambuco; (confirmado); 

Sr. Mário Dirani, Diretor de Infraestrutura Ferroviária do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT 

(confirmado). 

(Atendendo Requerimento nº 13 e 14, de 2016, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

   

I - AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA: 

TEMA: Debater com os Secretários de Infraestrutura dos Estados, abrangidos pelo empreendimento, com vistas a colher suas 

percepções,e verificar o status das ações de desapropriação, tendo em vista a parceria firmada entre os governos estaduais e o 

DNIT. 

Convidados: 

Sr. Germano Vieira , Procurador do Estado do Ceará, representando o Sr. André Macêdo Facó, Secretário de Estado da 

Infraestrutura do Estado do Ceará (confirmado); 

Sr. Luiz Quental Coutinho , Secretário-Executivo de Projetos Estruturadores, representando a Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico de Pernambuco; (confirmado); 

Sr. Mário Dirani , Diretor de Infraestrutura Ferroviária do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT 

(confirmado). 

(Atendendo Requerimento nº 13 e 14, de 2016, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos - PSDB/CE). 
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CEX - CONSTRUÇÃO DA FERROVIA NOVA TRANSNORDESTINA - Comissão Externa com o objetivo de acompanhar in 
loco a situação em que se encontram as obras que compõem o projeto de construção da ferrovia Nova 
Transnordestina e quais as providências que foram e/ou serão adotadas para regularizar a execução do projeto, 
tendo em vista as irregularidades e as responsabilidades apuradas em auditoria realizada pelo TCU – CEXTRANE 
 

Atualizado Semanalmente 

26/04/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Deliberação de Requerimento 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

27/04/2016 – 09:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Deliberação de Requerimento 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 09h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 16/16 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer o envio, ao Tribunal de Contas da União, de 

Solicitação de Fiscalização do contrato de concessão da Ferrovia Nova Transnordestina".  

APROVADO. 

 

17/05/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS: 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

24/05/2016 – 12:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 
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CEX - CONSTRUÇÃO DA FERROVIA NOVA TRANSNORDESTINA - Comissão Externa com o objetivo de acompanhar in 
loco a situação em que se encontram as obras que compõem o projeto de construção da ferrovia Nova 
Transnordestina e quais as providências que foram e/ou serão adotadas para regularizar a execução do projeto, 
tendo em vista as irregularidades e as responsabilidades apuradas em auditoria realizada pelo TCU – CEXTRANE 
 

Atualizado Semanalmente 

31/05/2016 – 16:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

06/12/2016 – 14:30 Reunião Ata da reunião 

Pauta: 

Reunião de Debate: 

- Representante do Ministério dos Transportes , Portos e Aviação Civil, Senhor Fábio Luiz Lima de Freitas, Diretor do 

Departamento de Concessões da Secretaria de Fomento para Ações de Transportes. 

Resultado: 

A - Reunião:  

Reunião de Debate realiaza com a presença do convidado:  

 Senhor Fábio Luiz Lima de Freitas, Diretor do Departamento de Concessões da Secretaria de Fomento para Ações de 

Transportes, Representante do Ministério dos Transportes , Portos e Aviação Civil. 

 

07/03/2017 – 10:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Reunião com o Presidente do Tribunal de Contas da União, Ministro Raimundo Carreiro 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Ocoreru a reunião na sala do Presidente do Tribunal de Contas da União, Ministro Raimundo Carreiro com presença dos 

deputados Raimundo Gomes de Matos e dep. Júlio César a respeito da solicitação desta Comissão Externa em relação ao 

Acórdão nº 2759/2016.  

LOCAL: Tribunal de Contas da União  

HORÁRIO: 10h30min 

 

21/03/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

file:///c:/Tramita/DocumentosWord/Temp/46555.html


CEX - CONSTRUÇÃO DA FERROVIA NOVA TRANSNORDESTINA - Comissão Externa com o objetivo de acompanhar in 
loco a situação em que se encontram as obras que compõem o projeto de construção da ferrovia Nova 
Transnordestina e quais as providências que foram e/ou serão adotadas para regularizar a execução do projeto, 
tendo em vista as irregularidades e as responsabilidades apuradas em auditoria realizada pelo TCU – CEXTRANE 
 

Atualizado Semanalmente 

- Deliberação de Requerimentos apresentados até às 18h do dia anterior a reunião. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de Requerimentos apresentados até às 18h do dia anterior a reunião.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 19/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir o 

aporte de recursos na obra da Ferrovia Nova Transnordestina provenientes do Fundo de Desenvolvimento do Nordeste (FDNE), 

gerido pela Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste (Sudene)".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 20/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir e 

avaliar o andamento da ferrovia Transnordestina com a participação do ministro do Transportes, Mauricio Quintella Lessa".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 21/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir e 

avaliar o andamento da ferrovia Transnordestina com a presença do ministro do Planejamento, Dyogo Oliveira".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 22/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir e 

avaliar o andamento das desapropriações da ferrovia Transnordestina pelo Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes - DNIT".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 23/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir e 

avaliar a conformidade da execução contratual da concessão da ferrovia Transnordestina com a Agência Nacional de 

Transportes Terrestres".  

APROVADO. 

 

28/03/2017 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública 

Convidados: 

- Senhor Fábio Luiz Lima de Freitas - Diretor de Concessões da Secretaria de Fomento para Ações de Transportes, representante 

do Ministério dos Transportes (Req. nº 20 - Dep. Raimundo Gomes de Matos); 
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CEX - CONSTRUÇÃO DA FERROVIA NOVA TRANSNORDESTINA - Comissão Externa com o objetivo de acompanhar in 
loco a situação em que se encontram as obras que compõem o projeto de construção da ferrovia Nova 
Transnordestina e quais as providências que foram e/ou serão adotadas para regularizar a execução do projeto, 
tendo em vista as irregularidades e as responsabilidades apuradas em auditoria realizada pelo TCU – CEXTRANE 
 

Atualizado Semanalmente 

- Senhor Alexandre Porto Mendes De Souza - Superintendente de Infraestrutura e Serviços de Transporte Ferroviário de Cargas, 

representante da Agência Nacional de Transportes Terrestres (Req. nº 23 - Dep. Raimundo Gomes de Matos). 

Resultado: 

A - Audiência Pública:  

Audiência Pública 

Convidados: 

Senhor Fábio Luiz Lima de Freitas - Diretor de Concessões da Secretaria de Fomento para Ações de Transportes, representante 

do Ministério dos Transportes (Req. nº 20 - Dep. Raimundo Gomes de Matos); 

Senhor Alexandre Porto Mendes De Souza - Superintendente de Infraestrutura e Serviços de Transporte Ferroviário de Cargas, 

representante da Agência Nacional de Transportes Terrestres (Req. nº 23 - Dep. Raimundo Gomes de Matos).  

LOCAL: Anexo II, Plenário 11  

HORÁRIO: 14h30min 

 

11/04/2017 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública 

Sr. Bruno Sad - Diretor no Departamento de Infraestrutura e Logística da Secretaria de Desenvolvimento e Infraestrutura do 

Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão (Req. nº 21/17); 

Sr. Paulo Campelo - Auditor Geral da SUDENE (Req. nº 19/17); 

Sr. Roberto Cavalcante - Coordenador de Fundos e Incentivos da SUDENE (Req. nº 19/17). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Audiência Pública:  

Audiência Pública REALIZADA com a presença dos seguintes convidados: 

- Sr. Bruno Sad - Diretor no Departamento de Infraestrutura e Logística da Secretaria de Desenvolvimento e Infraestrutura do 

Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão (Req. nº 21/17); 

- Sr. Paulo Campelo - Auditor Geral da SUDENE (Req. nº 19/17); 

- Sr. Roberto Cavalcante - Coordenador de Fundos e Incentivos da SUDENE (Req. nº 19/17). 
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CEX - CONSTRUÇÃO DA FERROVIA NOVA TRANSNORDESTINA - Comissão Externa com o objetivo de acompanhar in 
loco a situação em que se encontram as obras que compõem o projeto de construção da ferrovia Nova 
Transnordestina e quais as providências que foram e/ou serão adotadas para regularizar a execução do projeto, 
tendo em vista as irregularidades e as responsabilidades apuradas em auditoria realizada pelo TCU – CEXTRANE 
 

Atualizado Semanalmente 

18/04/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18h do dia anterior). 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

21/11/2017 – 15:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimento 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

22/11/2017 – 14:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimento 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

28/11/2017 – 15:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimento 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

29/11/2017 – 11:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimento 

Resultado: 
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CEX - CONSTRUÇÃO DA FERROVIA NOVA TRANSNORDESTINA - Comissão Externa com o objetivo de acompanhar in 
loco a situação em que se encontram as obras que compõem o projeto de construção da ferrovia Nova 
Transnordestina e quais as providências que foram e/ou serão adotadas para regularizar a execução do projeto, 
tendo em vista as irregularidades e as responsabilidades apuradas em auditoria realizada pelo TCU – CEXTRANE 
 

Atualizado Semanalmente 

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 11h  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 24/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para que o 

Grupo de Trabalho, formado por MPOG, MT, PPI, ANTT e CSN, apresente seus resultados no estudo da ferrovia 

Transnordestina".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DE REPRESENTANTE DA TRANSNORDESTINA. 

 

05/12/2017 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Convidados: 

- Representante do Grupo Interministerial do Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão; 

- Representante do Grupo Interministerial do Ministério dos Transportes, Portos e Aviação Civil; 

- Representante do Grupo Interministerial do Programa de Parceria de Investimentos; 

- Representante do Grupo Interministerial da Agência Nacional de Trasnportes Terrestres; 

- Representante do Grupo Inteministerial da Companhia Siderúrgica Nacional; 

- Representante do Grupo Inteministerial da Transnordestina. 

(Req. nº 24 - Dep. Raimundo Gomes de Matos) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

12/12/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Convidados: 

Representante do Grupo Interministerial do Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão; 

Representante do Grupo Interministerial do Ministério dos Transportes, Portos e Aviação Civil; 

Representante do Grupo Interministerial do Programa de Parceria de Investimentos; 

Representante do Grupo Interministerial da Agência Nacional de Trasnportes Terrestres; 

Representante do Grupo Inteministerial da Companhia Siderúrgica Nacional; 
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CEX - CONSTRUÇÃO DA FERROVIA NOVA TRANSNORDESTINA - Comissão Externa com o objetivo de acompanhar in 
loco a situação em que se encontram as obras que compõem o projeto de construção da ferrovia Nova 
Transnordestina e quais as providências que foram e/ou serão adotadas para regularizar a execução do projeto, 
tendo em vista as irregularidades e as responsabilidades apuradas em auditoria realizada pelo TCU – CEXTRANE 
 

Atualizado Semanalmente 

Representante do Grupo Inteministerial da Transnordestina. 

(Req. nº 24 - Dep. Raimundo Gomes de Matos)  

  

Resultado: 

A - Reunião de Audiência Pública:  

Convidados: 

Sr. Bruno Nunes Sad - Diretor do Departamento de Infraestrutura de Logística da Secretaria de Desenvolvimento de 

Infraestrutura do Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão; (COMPARECEU) 

Sr. Fábio Luiz Lima de Freitas - Diretor do Departamento de Parcerias da Secretaria de Fomentos e Parcerias do Ministério dos 

Transportes, Portos e Aviação Civil; (COMPARECEU) 

Representante do Grupo Interministerial do Programa de Parceria de Investimentos; 

Representante do Grupo Interministerial da Agência Nacional de Transportes Terrestres; (Lorena Cristina Martins Batista Duarte 

e Daniel Miura - ouvintes)  

Representante do Grupo Interministerial da Companhia Siderúrgica Nacional; 

Sr. Sérgio Leite - Presidente da Transnordestina Logística S.A. (COMPARECEU) 

(Req. nº 24 - Dep. Raimundo Gomes de Matos)  

LOCAL: Anexo II, Plenário 13  

HORÁRIO: 14h30min 

 

06/03/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos apresentados até às 18h da véspera da reunião. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 06  

HORÁRIO: 14h30min  

     

A - Deliberação de Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 25/18 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir e 

avaliar a conformidade da execução contratual da concessão da ferrovia Transnordestina com a Agência Nacional de 

Transportes Terrestres".  
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CEX - CONSTRUÇÃO DA FERROVIA NOVA TRANSNORDESTINA - Comissão Externa com o objetivo de acompanhar in 
loco a situação em que se encontram as obras que compõem o projeto de construção da ferrovia Nova 
Transnordestina e quais as providências que foram e/ou serão adotadas para regularizar a execução do projeto, 
tendo em vista as irregularidades e as responsabilidades apuradas em auditoria realizada pelo TCU – CEXTRANE 
 

Atualizado Semanalmente 

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 26/18 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir e 

avaliar o andamento das desapropriações da ferrovia Transnordestina pelo Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes - DNIT".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 27/18 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir e 

avaliar o andamento da ferrovia Transnordestina com a presença do ministro do Planejamento, Dyogo Oliveira".  

APROVADO. 

 

31/10/2018 – 09:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

- Sr. Fábio de Lavor Teixeira, Diretor do Departamento de Parcerias da Secretaria de Fomento do Ministério dos Transportes, 

Portos e Aviação Civil; 

- Sra. Cilene Dórea, Secretária de Fundos Regionais e Incentivos Fiscais do Ministério da Integração Nacional; 

- Sr. Otto Burlier, Diretor da Secretaria de Desenvolvimento da Infraestrutura do Ministério do Planejamento, Desenvolvimento 

e Gestão; 

- Sr. Jorge Luiz de Mello, Diretor Presidente da Transnordestina Logística S.A. 

(Requerimentos 8/15 e 24/17 - Dep. Raimundo Gomes de Matos) 

Resultado: 

TEMA: "Reunião de Audiência Pública"  

Sr. Fábio de Lavor Teixeira, Diretor do Departamento de Parcerias da Secretaria de Fomento do Ministério dos Transportes, 

Portos e Aviação Civil; 

Sra. Cilene Dórea, Secretária de Fundos Regionais e Incentivos Fiscais do Ministério da Integração Nacional; 

Sr. Otto Burlier, Diretor da Secretaria de Desenvolvimento da Infraestrutura do Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e 

Gestão; 

Sr. Jorge Luiz de Mello, Diretor Presidente da Transnordestina Logística S.A. 

(Requerimentos 8/15 e 24/17 - Dep. Raimundo Gomes de Matos)  

LOCAL: Anexo II, Plenário 11  

HORÁRIO: 09h30min 

 

12/12/2018 – 12:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 
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CEX - CONSTRUÇÃO DA FERROVIA NOVA TRANSNORDESTINA - Comissão Externa com o objetivo de acompanhar in 
loco a situação em que se encontram as obras que compõem o projeto de construção da ferrovia Nova 
Transnordestina e quais as providências que foram e/ou serão adotadas para regularizar a execução do projeto, 
tendo em vista as irregularidades e as responsabilidades apuradas em auditoria realizada pelo TCU – CEXTRANE 
 

Atualizado Semanalmente 

Pauta: 

I - Discussão e Votação do Relatório do Dep. Augusto Coutinho 

Resultado: 

I - Discussão e Votação do Relatório do Dep. Augusto Coutinho  

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 12h  

A - Relatórios:  

1 - RELATÓRIO Nº 1/2018 - do Sr. Augusto Coutinho - (REQ 2541/2015) - que "parecer do Relator, Dep. Augusto Coutinho 

(pendente de análise)"  

RELATOR: Dep. Augusto Coutinho  

PARECER: Proferido   

APROVADO. 

 

 


